

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
SEMANA, 7 Y 9 VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXIV.—Núm. 11525

Valencia Miércoles 26 de Julio de 1911

Oficinas: Mifiana, 7 y 9

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
Narraciones y comentarios

La moda pedagógica

Bañado es que hay modas en el pensar como en el vestir. En literatura cada veinte o treinta años rige un determinado figurín. A la moda clásica siguió la moda romántica; al romanticismo sucedió la literaria; a la literaria le sucedió el naturalismo; a los últimos límites de la exageración... Después vinieron los modernistas con sus hechuras tan extravagantes como las de la falda-pantalón.

En filosofía, durante el último siglo, hizo furor el racionalismo de Kant, el panteísmo de Hegel, el positivismo de Schopenhauer, el Krause, el pesimismo de Schopenhauer, el positivismo evolucionista de Herbert Spencer y los desvaríos delirantes de Nietzsche.

Estos figurines filosóficos trazados por los directores de la moda intelectual, se generalizan rápidamente entre el vulgo literario o científico, que también tiene la ciencia y el arte su populacho; son luego imitados por los inconscientes y acaban por hacerse cursis y ridículos, ni más ni menos que el mirriñaque ó las levitas de mangas forradas.

La moda intelectual que más se lleva ahora en España es la moda pedagógica. Todos los pensadores y hasta los que no piensan en nada se indignan contra el analfabetismo, claman porque se construyan edificios magníficos para la enseñanza, piden que se aumente la dotación de los maestros y repiten la frasecilla consagrada: «Cuando se abre una escuela se cierra una cárcel».

Sin exageración, puede decirse que la pedagogía es hoy por hoy una preocupación nacional.

Libre Dios de censurar esta aspiración de nuestro pueblo, de la cual yo también participo. Sinceramente creo que sobre todos los problemas sociales que actualmente están como suele decirse sobre el tapete, ninguno hay más importante y trascendente que el de la enseñanza. Es una vergüenza que se cuenten por millones los españoles que no saben leer y que están por tanto como privados del principal de los sentidos. Es indecoroso que haya escuelas semejantes a zahurdas en cuyos huecos y húmedos rincones encuentran los alumnos más que los beneficios del saber los gérmenes de las enfermedades infecciosas.

Es irritante que aquí donde tanto dinero se derrocha en cosas inútiles se pague a los maestros sueldos irrisorios y se escatime miserablemente cuanto a material de enseñanza se refiere.

Todo ello está pidiendo a voces pronta y radical reforma, la cual nunca llega, a pesar de la buena voluntad que me compungo en atribuir a los gobernantes que de uno u otro partido turnan en el poder.

Pero la instrucción, que es un gran bien para las naciones, sirve de poco y hasta puede convertirse en mal cuando no está secundada por los beneficios de una sólida educación moral. Primero es ser bueno que ser sabio. Ha llegado la hora—escribe un publicista francés—de demostrar que la instrucción no es como suele asegurarse el *campanazo del alma*, sino que, por el contrario, se convierte en obstáculo del bien, y en causa del mal, si le falta el armazón de una educación buena.

Y es lógico ó más bien fatal que así suceda; para el hombre que lleva inculcados en el corazón los grandes principios morales es alargar también el radio de su bondad. Como el fin de su vida es el bien, tanto más fácilmente llegará a realizarlo cuanto mayores sean los medios de que disponga. Un padre bueno, si es instruido, proporcionará a sus hijos muchos más beneficios que otro hombre tan bueno como él, pero falto de instrucción. Dentro del mismo grado de moralidad, un ciudadano de inteligencia cultivada será más útil a sus compatriotas y a su nación que el ciudadano bueno si es inculto.

Esto es evidente, pero no lo es menos que en los hombres que carecen de educación moral su maldad aumenta a medida que su instrucción crece. Peligroso es, en efecto, el criminal bruto; pero más peligroso es todavía el criminal amaestrado... La instrucción puede compararse con la flor del conocido epigrama:
Del más hermoso clavel,
pompá del jardín ameno,
el aspid saca veneno,
la oficiosa abeja miel.

FOLLETIN

DEBE Y HABER

(Continuación)
delantal á los ojos) hay también la vaca y el buey.
—Nuestro buey, exclamó el niño rubio pegando con sus manos en las rodillas de Antonio.
—Si no os gusta que tenga todos esos animales de mi propiedad, continuó la joven no han recibido un cuarto después del último esquileo, y lo necesario para nuestra subsistencia hemos tenido que procurárnoslo por medio de ventas forzosas, pero sentará las cuentas para que veais que somos gentes honradas.

—Confío que todo se arreglará bien pronto, dijo Antonio procurando tranquilizar á la pobre mujer. Entre tanto enseñadme vuestro huerto y si es posible continuareis en posesión de él.
—No hay nada más, dijo como para excusarse, y condujo á sus huéspedes al cercado dispuestos para dejarlos descansar durante el invierno.

La joven se bajó y cogió algunos asters y las flores de que estaba más orgullosa, que millete que presuntó á Antonio.
—Puesto que sois alemán, tengo el gusto de ofrecerles esta pequeña muestra de mi respecto, dijo con graciosa sonrisa.

Es un hecho comprobado por la eloquencia irrefragable de los números que en Francia, donde la instrucción general es mucho mayor que en España, existe un aumento considerable de la criminalidad en los últimos años. La escuela sin Dios ha fomentado entre nuestros vecinos las ideas disolventes que amenazan con destruir la patria francesa. La instrucción no apoyada por la educación; el saber sin el fundamento de la moral han inventado medios para disminuir la santa fecundidad de las madres instrumentales para minar y destruir los hogares, teorías para invalidar el patriotismo.

Es posible que un Francia, cuando se abra una escuela, se cierre una cárcel, pero no porque aquélla avite los crímenes, sino porque haciendo más instruidos á los criminales, les proporciona medios para burlar la sanción de las leyes.

Lo de Marruecos

El pleito de las potencias
De las negociaciones que se siguen entre los gobiernos francés y español, sigue guardando una extraordinaria reserva el ministro de Estado, que lleva la voz en estos asuntos.

Ayer sólo dijo á los periodistas de San Sebastián que había recibido por la mañana la visita del encargado de Negocios de Inglaterra, quien le preguntó si eran ciertos los informes publicados por los periódicos sobre su entrevista con el embajador de Francia, para tratar de un *modus vivendi* que se concertará para cortar la repetición de incidentes como los de Alkazar-Kebir.

La prensa sigue discutiendo la oportunidad del empleo del lenguaje agresivo que utiliza la prensa extranjera, principalmente la inglesa, respecto de los asuntos de Marruecos. Los periódicos ingleses acentúan su hostilidad hacia Alemania por el suceso de Agadir.

Esta actitud y la declaración que ayer hizo en la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios Mac-Kinnon Wood, de que el gobierno reconoce perfectamente la importancia del puerto de Agadir, y que no dejará de hacer prevalecer su opinión sobre el particular; cerca de las potencias, ha envalentonado algo á la prensa francesa, y así se ve que *Le Temps*, tan circanspecto hasta ahora, siempre que de Alemania se trataba, escribe con una mayor desinvoltura para decir «que lo que está pasando en la conversación franco-alemana es consecuencia de la debilidad demostrada por el gobierno francés, que debió contestar al envío del *Panther* á Agadir, mandando á este puerto un marroquí, no un buque, sino una división naval».

La actitud de Inglaterra
Londres.—Se considera que las negociaciones franco-alemanas han entrado en un período realmente difícil después de los ofrecimientos y proposiciones alemanas y de la intervención de Inglaterra. Las declaraciones del ministro de Hacienda inglés Lloyd George, de las que tanto se ha hablado estos días, ha producido una verdadera reacción contra Alemania.

En general la prensa inglesa acoge favorablemente las declaraciones de dicho ministro, y al comentarlas las aplaude sin reservas. Creen muchos periódicos que las ilusiones de Alemania deben disiparse pronto, pues ha de convencerse de que, en efecto, Inglaterra y Francia van de perfecto acuerdo y están muy unidas.

Otros periódicos dicen que el Gabinete inglés ha de demostrar que está muy unido, para hacer ver que se equivoca Alemania si cree que ha de tratar con un Gobierno británico débil y gastado por dificultades interiores. También creen muchos que el objeto que se proponía conseguir Lloyd George con sus declaraciones era indicar los peligros que se causarían de surgir divisiones interiores para aprobar principalmente la abolición del voto de los lores.

Hablando *Le Matin* del viaje del embajador de Inglaterra en París, que llegó ayer á Londres, declara lo siguiente:
«Habiendo pedido Alemania á Francia la cesión de una parte del Congo, el gobierno francés desearía saber si debe resistirse á toda exigencia alemana en aquellos parajes, ó si puede admitir hasta cierto punto la rectificación de la frontera del Camerón. Esta es la cuestión que se ha encargado de proponer el embajador inglés sir Bertin.

Parece que la manera de pensar de Inglaterra y Francia debe estar en libertad para buscar otro terreno en que se establezca un acuerdo definitivo con Alemania sobre la cuestión marroquí; pero si se creyera más cómodo entrar por ese terreno en la frontera del Camerón, Inglaterra no se opondría, á condición de que fuese una cesión razonable y Francia conservara una gran porción de la costa, si no la costa entera, y que el Congo belga no viniera á ser en ningún punto limítrofe del Camerón.»

Declaraciones de Silvestre
Tánger.—Desde el campamento de El Misan, zona francesa de Alkazar-Kebir, envía un corresponsal francés el relato de una entrevista que ha celebrado con el teniente coronel Sr. Fernández Silvestre. Hablando de los últimos incidentes, dijo el jefe español:
«Soy yo acaso un hombre con quien no se puede hablar, un ser exaltado? Preguntábase al general Cruda y al general D'Amade, que me conocieron en Casablanca y son desde entonces amigos míos.
«Por mi honor os digo que si ha habido incidentes en Alkazar-Kebir no ha sido culpa mía; he venido aquí para mantener el orden. Esperaba encontrar en las tropas del Maghzen colaboración y ayuda amistosa, los oficiales franceses me las negaron y he tenido que pasarme sin ellas.
Mirad al otro lado del río; frente á nuestras tropas están esas fuerzas que nos son hostiles; si atraviesan el río tienen forzosamente que chocar y tener rozamientos con las nuestras. ¿Por qué es esto? Porque no preside en nuestra acción aquí un espíritu de inteligencia cordial.

El Maghzen se empleó frente á nosotros y nos rehusó hasta los locales que necesitábamos para los enfermos. Los kaidas Abdel-Salan y Ben Daham no quisieron venir á hablar conmigo; tuve que ir á buscarlos. Todo se conjuraba para impedir mi misión, que es la de pacificar esta zona y mantener en ella seguridad; he tenido que encargarme yo de todo y proceder según mi criterio.

Prohibí la circulación con armas en el radio de Alkazar-Kebir; mis soldados tenían que hacer respetar sin debilidades ni vacilación esta orden; pero al mismo tiempo prescribí el respeto á las personas y mandé que se rindiese honores á los oficiales de todos los países extranjeros.

En la aplicación de estas medidas se han producido choques; indudablemente los franceses que han dado lugar á ellos ignoran que estas mismas prescripciones fueron mantenidas rigurosamente por su país en Chaula y Fez.

El incidente Bolset fue deplorable. Presentamos excusas y las reiteramos cuando el teniente Thirier, exaltado, abofeteó á un cabo indígena e insultó á un oficial cuando llegó á su tienda, diciéndole: «Soy vuestro príncipe», á lo cual contestó el español: «¿Os estáis burlando? Sois mi huésped y mi amigo.»

Los incidentes y la tensión y tirantez que de ellos resulta, son efectos de una sola causa: la negación del Maghzen y de las autoridades francesas á reconocer el fundamento de nuestra acción. Este desacuerdo repercute hasta en el menor detalle y llega hasta tal punto, que hasta se pretende que yo recluto desertores siendo falso.

Y tengo una misión y la cumpliré firmemente, cuidando en lo posible la reproducción de incidentes semejantes.»

Elogios á Silvestre
Tánger.—Según informaciones que he obtenido, puedo asegurar que será difícil que vuelvan á repetirse incidentes como los ocurridos en Alkazar, por las medidas de previsión que se han adoptado.

La opinión general en Tánger celebra la cordura y el tacto del teniente coronel Sr. Fernández Silvestre, haciéndose notar por nacionales y extranjeros, que residen en Alkazar súbditos y protegidos de todas las naciones, y pasando por aquella región viajeros de todos los países que se dirigen á Fez, únicamente surgen incidentes con los franceses, de lo que deducen los comentaristas que es porque éstos los provocan.

Añaden que contrasta esta falta de reclamaciones en la zona ocupada por España, con las múltiples de todas las procedencias que se producen diariamente en la zona de Marruecos que ocupa Francia.

Calor excesivo
Alkazar-Kebir 23.—Llegó un convoy de víveres.
El calor es irresistible y sofocante y muere mucho ganado caballar.
Ayer un peatón-correo español entre esta plaza y Tánger, cayó en mitad del camino, víctima de una insolación.

La esposa del colono se acercó con su hijo, cuando Antonio y Carlos se disponían á partir, y se entregó á la mayor alegría al saber que iba á mejorar la posición de su marido.
—Está muy bien, dijo Antonio sonriendo. Espero que llegaremos á entendernos convenientemente. Ahora vamos á ver las ovejas. Acompañados, amigo mío, iremos á pie.
Y emprendieron la marcha precedidos por el carruaje. El colono explicó el estado de los terrenos de labor. No llegaba á la cuarta parte lo que estaba desmontado; todo el resto era baldío y hacia muchos años que servía para pastos.

Cuando los visitantes se hallaron á corta distancia del redil de las ovejas, casi los únicos seres vivientes que pertenecían al dominio, Carlos, impaciente, apresuró el paso y el pastor con aire grave salió al encuentro de los extranjeros. Iba acompañado de sus dos perros, de los cuales uno, viejo y experimentado, andaba tranquilamente como su amo y se hubiera dicho que presentaba la proximidad de una nueva existencia para el dominio, en tanto que el otro, muy joven y poco experto todavía en las penosas funciones de guardian de ganado, se esforzaba en vano en conservar la apariencia de una tranquila dignidad. En su ardor corría siempre ladrando delante de su amo, que hasta el gruñido de desaprobación de su camarada más inteligente le obligaba á refrenarse.

El pastor se quitó ceremoniosamente su ancho sombrero, y aguardó á que los extranjeros se dignaran dirigirle la palabra. Habitado á vivir y reflexionar en medio de los campos, conocía qué clase de personas eran las que estaban en su presencia, pero obligado por su estado á dominar la menor

La temperatura es de 53 grados. El agua es calentada al sol, no siendo preciso el fuego.
Hay tranquilidad y la salud de las tropas es excelente, salvo algunos casos de fiebre, efecto del abuso de las frutas y del agua.

Un demente
Tánger 25.—A la una de la noche se presentó en la guardia principal, establecida en la puerta del zoco de Larache, y compuesta de doce soldados de infantería de marina al mando de un oficial, un individuo sin más traje que la camisa, el cual se abalanzó furiosamente contra el centinela. La agresión fue tan rápida é inesperada, que ni el centinela tuvo tiempo de hacer uso de sus armas, ni la guardia se dio cuenta.

En los primeros momentos lucharon á brazo partido el centinela y su agresor, hasta que el ruido de la pelea acudió el teniente de la guardia, el cual, viendo que no se hacía oír y respetar del desconocido, disparó sobre él su pistola *browning* y le atravesó el muslo izquierdo. El agresor, al sentirse herido, soltó su presa y entonces fue reconocido.

Mra el representante francés de la sociedad comercial llamada *Companie Marrocaïne*, que según se cree, se apellida Meffier, antiguo suboficial, cuya razón está perturbada desde hace tiempo. Precisamente el mismo día del suceso se había estado tratando de colocarle en una casa de salud.

Inmediatamente se trasladó á Meffier al cuartel de la policía indígena, que está próximo al lugar de la ocurrencia, en brazos de varios soldados, que le atendieron cuidadosamente. Dos médicos españoles y un francés le examinaron la herida, que perforaba el muslo sin tocar á ningún órgano importante.

Después se embarcó al herido para Tánger en un vapor auxiliar de la *Compañía Transatlántica Española*, cedido por el consular francés. Este accidente es puramente fortuito, y todo el mundo, incluso las autoridades francesas, lo consideran así.

Noticias militares

Al general de brigada D. Francisco Molto se ha autorizado para que fije su residencia en la corte en situación de cuartel.
—Ha sido destinado á la zona de Játiva el coronel D. Emilio Comendador.
—El coronel de artillería D. Fernando Coello y Pérez del Pulgar ha sido destinado á la dirección de la fábrica de pólvora de Murcia.

Se interesa la presentación en este Gobierno militar, sección D, del teniente coronel retirado D. José Pabon Lobo.
—Por diferentes trenes han marchado hoy á sus respectivos destinos casi todos los oficiales que han permanecido entre nosotros durante el Concurso Hípico.

Información municipal

El Alcalde
El Sr. Ibáñez Rizo ha asistido hoy á su despacho de la Alcaldía, como de costumbre, y después de firmar los asuntos del despacho ordinario, ha dispuesto se anticipase la hora de salida de la oficina á los señores empleados.

Asimismo ha dado las órdenes oportunas para que sean atendidas las quejas de los vecinos de la barriada de Rufaza, de que se hacen eco algunos periódicos.
Policía de abastos
El jardinero mayor del Ayuntamiento ha decomisado hoy en los mercados de la capital y pueblos anexionados ocho arrobas de pimientos, tres de brascuillas y dos melones, todo ello en mal estado para el consumo.

La mendicidad
Durante las últimas 24 horas han sido detenidos en la vía pública 14 mendigos.
Policía urbana
Bajo la presidencia del Sr. Romero, se ha reunido esta mañana la comisión de Policía urbana, despachando asuntos de trámite, y acordando proponer sea cubierta una de las aceras que discurren por el poblado del Grao.

Subasta
Bajo la presidencia de los Sres. López y Tatay se ha verificado esta mañana la subasta para la enagenación del solar número 11 de la calle de Alfredo Calderón, del barrio de Pescadores.
Ha sido adjudicado á los Sres. Suay y Gil Roca por la cantidad de 89.140'90 pesetas, para instalar en él el Casino Republicano de la Unión.

Regatas á vela y remo

El Real Club Náutico de Valencia ha organizado regatas á vela y remo, que comenzarán mañana y terminarán el día 31 del corriente mes.
Mañana se verificará la Regata Nacional de conjunto para yates de las clases de 6, 7 y 8 metros y sus asimilados, incluso los *Sonderklasse*.

La salida será á las diez y media de la mañana y el recorrido de 10 millas.
El primer premio consiste en la copa del Excmo. señor conde del Serrallo y el segundo premio en la copa de D. Vicente Puchol.

Día 28.—Regata Nacional de conjunto para yates y asimilados de las mismas clases de los de mañana.
Se disputará el premio de honor, que es la copa de S. M. el rey D. Alfonso XIII.
Habrá premios en metálico de 500 pesetas, repartidas por el sistema de *Temps Primé*.

Las compensaciones se aplicarán por la escala núm. 3 del reglamento Internacional.
Día 29.—Regata Nacional por series para yates de 8, 7, *Sonderklasse*, 6 metros y los asimilados á estas clases. Recorrido diez millas.

Clase de ocho metros: Premio de honor, copa de S. M. la reina doña María Cristina. Premios en metálico, 400 pesetas.
Clase de siete metros: Premio de honor, copa de la Liga Marítima. Premios en metálico, 350 pesetas.
Clase *Sonderklasse*: Premio de honor, copa del señor Gobernador civil. Premios en metálico, 300 pesetas.

Clase de seis metros: Premio de honor, copa de S. A. D. Fernando y doña María Teresa. Premios en metálico, 250 pesetas.
Día 30.—Regata local de conjunto para embarcaciones de vela inscritas en el Club y no clasificadas: Premios: 1.º, Copa del Alcalde de Valencia y 150 pesetas; 2.º, Copa de D. Federico Bruce y 100 pesetas; 3.º, un objeto del Club y 50 pesetas.

El mismo día 30, á las cinco de la tarde, regatas á remo.
1.ª Local de yolas á cuatro remos, de punta y timonel. Distancia 2 000 metros con tres viradas. Premios: primero, cinco medallas de plata; segundo, cinco de cobre.
2.ª Local de botes no inscritos en el Club, á cuatro remos y timonel. Distancia 1 000 metros con una virada. Premios: primero, 75 pesetas; segundo, 50.

3.ª Local de lanchas á seis remos y timonel. Distancia 1 000 metros con una virada. Premios: primero, 100 pesetas; segundo, 75.
4.ª Local para botes de buques de guerra. Distancia, 1 000 metros con una virada. Premios: primero, 75 pesetas; segundo, 50.
5.ª Local de canoas, á dos remos de punta y timonel. Distancia, 1 000 metros con una virada. Premios: primero, tres medallas de plata; segundo, tres medallas de cobre.

6.ª Nacional de yolas de mar, á cuatro remos, de punta y timonel. Distancia, 2 000 metros y tres viradas. Premios: primero, cinco medallas de vermeille; segundo, cinco de plata; tercero, cinco de cobre.
Día 31.—Regatas crucero á Canet para todos los yates que hayan tomado parte en las regatas anteriores. Distancia, 14 millas. Premio, copa de D. Ramón de Castro.

Otros premios: Un objeto de arte del señor García del Moral y 100 pesetas. Copa del Real Club Náutico y 100 pesetas. Copa del señor presidente de la Diputación y 100 pesetas. Un objeto de arte de la Sociedad de Agricultura y 100 pesetas.

Una protesta

Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Muy señor nuestro de toda nuestra consideración: Dirigimos á usted las siguientes líneas, suplicando á los señores directores de *Las Provincias*, *El Mercantil*, *El Pueblo*, *La Voz de Valencia* y el *Diario de Valencia* se sirvan considerarlas como dirigidas también á ellos, lo que no hacemos separadamente por falta material de tiempo. Seremos breves.

Acaban de enseñarnos un ejemplar de *El Correo* de anoche, en que se encabeza la revista de toros con lo siguiente:
«En la plaza, un llenazo; la huerta entera, con sus ribazos y acacias, se ha congregado en el circo; ejemplar hay que para la colección paleontológica Botet, vale un dineral; el hombre de las cavernas se hubiesen tenido paja de guisantes y para invierno guisantes secos para las ovejas...»

—Ya veremos lo que se podrá remediar en todo eso, contestó Antonio. Aquí hay muy pocas provisiones para el invierno.
—Es cierto, dijo el pastor; pero mirad, ahí hay muy buenos pastos.
—Creo muy bien, dijo Antonio sonriendo, que vuestros carneros no están descontentos. Hay aquí muy pocos campos en los que no haya ladrado vuestro perro para reunir el ganado en todas las estaciones. He sabido con satisfacción que habéis defendido valerosamente los carneros confiados á vuestro cuidado para conservarlos á nuestro nuevo señor. Las gentes de este país os han molestado con mucha frecuencia?

—Yo no puedo asegurarlo, señor, contestó el pastor. Los hombres son iguales en todas partes; no quieren atender á razones y obran sin reflexión.
Y apoyándose en su largo cayado, dirigió una mirada de satisfacción á su perro, que, dócil y fiel á su deber, después de haber corrido al rededor del rebaño ladrando, volvía á limpiarse familiarmente el hocico en los calzones de su amo.

—Mirad este perro! Cuando he llevado durante dos años uno en mi compañía, ó es bueno ó no sirve para nada. Si no me puede ser útil, le echo y quedo desembarazado de él; pero si ha aprovechado mis lecciones, puedo fiar en él mientras viva tanto como en mí mismo. Ese muchacho que veis allá abajo, cerca de los carneros, hace tres años que le tengo á mi servicio, y no se pasa una hora sin temer que le ocurra alguna necia huerada, y que en lugar de conducir mis carneros á la derecha, no haga motu proprio algu-

precipitación de los perros y de las ovejas, le hubiera parecido ridículo demostrar por su parte la curiosidad de un cabrito.
El colono, describiendo un círculo con la mano, presentó á los dos forasteros al pastor, el cual inclinó varias veces la cabeza para indicar que comprendía perfectamente la veracidad de las palabras pronunciadas por Antonio.

—Pastor, ¿es bueno el rebaño que tenéis por ahí paciendo?
—Quinientos veinticinco cabezas, contestó el pastor, de las cuales ochenta y seis son corderos y cuarenta carneros cebados.
Recorrió con la vista el rebaño para encontrar una oveja que reuniera todas las circunstancias que requiere una buena muestra, y cogiendo de pronto al animalito por las patas traseras enseñó la lana, que fué examinada por Carlos. Las bestias eran grandes y vigorosas, como lo permitía la fertilidad del dominio, su vellón más igual y de mejor calidad de lo que se podía esperar.

—Las ovejas bien mantenidas dan buena lana; dijo con orgullo el pastor, y esta lana es escogida.
Un corderillo fué bastante imprudente para toser. El pastor dirigió una mirada de descontento sobre el indiscreto animalito y dijo:
—El rebaño está completamente sano.
—¿Hace mucho tiempo que servís aquí? preguntó Antonio.
—Hace ya nueve años, contestó el pastor. Cuando llegué aquí, todos esos pobres animales estaban flacos y no se podía sacar de ellos una vedija de lana. He tenido que pasar algunos malos ratos; nadie más que yo ha cuidado del rebaño y creo que los resultados obtenidos dicen más que las palabras. Si

vé por todas partes; la teoría de Darwin es una realidad incontestable. Y basta ya; mañana dirá algo de las mujeres; hoy demuestran preferencia a los trogloditas que salen de su agujero atraídas por la clásica corrección de Saint-Claude.

En nombre de los labradores de la huerta de Valencia: Tomás Ginor, de Alboraya; Vicente Ripert, de Almdocera. Valencia 26 julio 1911.

Hemos publicado la anterior protesta para complacer a quienes la formularon, pero indudablemente el autor de la revista de toros a que se alude en la carta no ha tenido el propósito de ofender a nuestros honrados huertanos, y así lo declara noblemente en cuanto se entero del mismo efecto que les ha producido lo que ayer escribimos.

Hoy hemos tenido un día nublado, que por la tarde se ha habido momentos en que se ha convertido en cubierto y amanzador y de tan excesiva brisa, que resultaba un verdadero bochorno. La temperatura a la sombra fue de 29'8 y al sol de 39'6, acusando el barómetro una presión de 760 milímetros.

Nuestro Rvmo. Prelado se encuentra en Santiago de Compostela tomando parte en la grandiosa fiesta que allí se celebran en honor del Santo Apóstol, Patron de España.

El señor Gobernador, en uso de las facultades que le concede la ley, ha convocado a sesión extraordinaria a la Diputación provincial para el día 3 de agosto, a las diez de la mañana, para tratar los asuntos pendientes, a saber:

Acta declarada nula del distrito de Alcora-Alberche en la sesión celebrada en 8 de mayo último. Subasta de acopio de piedra para las carreteras provinciales. Venta de algunas parcelas sobrantes de las carreteras. Subvención a varios ayuntamientos por causa de calamidad. Reglamento de oposiciones a plazas de pensionados de Bellas Artes. Subvención solicitada por el ayuntamiento de Algimia de Alfara. Casión del arriendo del teatro Principal. Informe acerca de la rebaja de tarifas del puerto. Recursos de agrarios contra arbitrios de miradores de Valencia y de alcantarillado del Cabanil. Reorganización de estadística de Náutica. De la cantidad satisfecha por la exención a los huertos de Caragante en obsequio de los congresistas del IX Congreso Internacional de Agricultura. De la subasta de construcción de un puente y muros de acompañamiento para el cruce del barranco de Los Moros, carretera de Cuarte y Domeño. Expediente de validez académica de los estudios que se siguen en el Conservatorio de Música de esta ciudad.

Esta tarde nos ha visitado nutrida comisión de vecinos de los poblados marítimos, manifestándonos que se dedican en el verano a realquilar sus viviendas a los forasteros, lo cual les proporciona beneficios para poder sobrellevar la temporada de invierno, pero en el año actual el número de veraneantes forasteros es tan escaso, que tienen por segura su ruina.

Si la ausencia de veraneantes reconoce por causa la cuestión sanitaria, debemos afirmar que tanto en el caso de la ciudad como en los poblados marítimos, la salud es excelente, sin que haya motivo alguno fundado para asegurar lo contrario.

Deséchese, pues, todo temor y vengán los veraneantes a gozar de las frescas brisas mediterráneas.

El señor Gobernador ha devuelto esta mañana la visita oficial a las señoras presidente de la Diputación provincial y vicepresidente de la Comisión permanente.

Esta mañana han conferenciado los señores Ibáñez Rizo y D. Ramón de Castro con el señor Gobernador sobre la retirada de las minorías.

El tiempo está igual que el primer día. Aunque ha contestado el Gobierno al telegrama que el Sr. Moreno le dirigió dándole cuenta de lo ocurrido en la sesión del lunes.

El vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Navarro, con el secretario accidental Sr. Montañón, visitó ayer a la respetable viuda del Sr. Lorente, con el objeto de darle el pésame en nombre de la Comisión provincial de Lérida, de la que recibió una comunicación rogándole así.

El día 1.º de agosto se abrirá en esta delegación de Hacienda el pago a las clases activas y pasivas.

Así lo ha ordenado la dirección general del Tesoro.

El inspector de primera enseñanza de este distrito universitario ha convocado a los maestros y maestras de esta provincia para que concurran a las diez de la mañana de los días 30 y 31 de los corrientes y 1 y 2 de agosto próximo a la Escuela Normal de Maestros, con objeto de discutir y elevar a la superioridad las conclusiones votadas sobre los diez temas de la sección 1.ª, letra A del Cuestionario de la Asamblea general de enseñanza. Si por las distancias a esta ciudad y por dificultades del viaje determinan los maestros y maestras celebrar sus reuniones en las poblaciones cabezas de partido, deben ponerse de acuerdo y comunicar al inspector la fecha de la reunión, para designar los maestros que por delegación hayan de presidir las sesiones. Tanto las conclusiones votadas como las actas de las sesiones, se elevarán a la Inspección de este distrito dentro de los quince días siguientes al del en que hayan terminado las sesiones.

En Ciudad-Rodrigo se hallan vacantes un curato de término, cuatro de segundo ascenso, cuatro de primer ascenso, 16 de entrada y un rural.

Los conciertos presentarán sus instancias documentadas en el plazo hasta el 15 de setiembre.

Vernet-les-Bains: Centro de excursiones.

Los valencianos que como oficiales tercosos del cuerpo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos fueron recientemente aprobados por oposición, han sido destinados en la siguiente forma: D. Constantino Ballester y D. José María Ibarra, a Barcelona; D. Félix Ferrás, a Sevilla; D. Rafael Villanueva, a Alicante; don Francisco Almaraz, a Tarragona; D. Luis Charro, a Tarragona, y D. Carlos Vinals, a Logroño.

Pasado mañana, a las diez, habrá Sínodo en el Palacio Arzobispal para la renovación de licencias ministeriales.

Dos píldoras de Arabia antes de comer son laxantes, antibiliosas y no irritan. Botica viuda de Costas, torre de Sta. Catalina.

Durante la semana última se recaudaron para el Pan San Antonio en la parroquia de San Martín y su filial de Santa Catalina Mártir 61'55 pesetas, habiéndose repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 126 libras de pan; al de San Eugenio, 50; a las Oblatas, 150; al Niño Jesús, 75; Maestros de Desamparados, 50; Misericordia, 75; Salesianos, 100, y a las Hermanitas de los Pobres, 75.

Urbervaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Agua azucarada. Especial para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

La Dirección general del Tesoro ha girado a favor de esta Delegación de Hacienda 1.200.000 pesetas para las atenciones del corriente mes.

Fabricación de toda clase de joyas. E. ORDUNA, HIJO, CALLE MAR. 118 y 120.

En el Ateneo Mercantil tendrá lugar mañana a las nueve de la mañana, un sorteo para determinar el sitio de las dos sillas que a cada socio le corresponden en las tribunas del pabellón, para presenciar la Batalla de flores.

En la secretaría continúan admitiéndose los pedidos de palcos de dicho pabellón para los socios que deseen adquirirlos, teniendo presente que estos encargos deberán hacerse efectivos en el acto, retirando la localidad, y que así pueden, desde luego, verificarse los socios que ya hubiesen hecho pedidos, rogándoles se apresuren a retirarlos en un plazo brevísimo.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevo en la fábrica de la calle Capata, 47.

Se ha publicado el núm. 2531 del periódico agrícola y mercantil Crónica de Vinos y Cereales, que con tanto acierto dirige su propietario D. Cecilio S. de Zaltigui y Para.

No comprar máquinas parlantes sin conocer antes los Gramófonos de la Compañía Francesa del Gramófono en el Salón Cuarta, Droguería de San Antonio, esquina a la calle de la Erquilla, y Bazar Hernández, calle de la Paz.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se han celebrado hoy tres juntas administrativas por defraudación al monopolio de cerillas y una por tabaco. Los fallos han sido condenatorios.

Impléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estación francesa), Vichy-Célestins (francesas), Vichy-Grandes Grilles (francesas), son insustituibles.

En la capilla de la Parísta de la Catedral se ha celebrado hoy el enlace matrimonial de la bella señorita doña Amparo Casanova con el catequista secretario del Instituto de Málaga D. Antonio Martín Mengo, siendo padrinos por doña Juana Mengo y D. José Casanova. Se han trasladado estos con los invitados a casa del padre de la novia, donde los hijos de Germán Burriel, les han servido un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de felicidades, han salido por el Central de Aragón para el extranjero.

Las personas de buen gusto y que estiman la economía y bondad de lo que adquieren deben visitar la ferretería de Felipe Abiol, calle de San Vicente, números 78 y 80, junto al hotel de Oriente, y se convencerán de que es la más elegante en objetos para regalo.

Precios ventajísimos. Completo surtido de batería de cocina, ferretería en general, herramientas marca Elephant, garantizadas, y artículos para máquinas de vapor.

En breve se fijarán en la Universidad el Instituto general y técnico los edictos señalando el plazo para la matrícula no oficial.

El mejor y el más higiénico de los refrescos «Santal Teixidó». Desconfiad de las imitaciones.

Esta mañana han fondeado en el puerto los vapores siguientes: El Sevilla, de Marsella y Barcelona, con cargo general y 22 pasajeros; el Cataluña, de Palma, cargo general y 21 pasajeros; el Burriana, de Génova y escalas; tránsito; el Deus Gaves, de Bardoss, con superfosfatos; el Osmali, de Marsella.

Los desechados son: El Jorge Juan, para Barcelona, cargo general y pasajeros; el Iditica, para Bilbao y escalas, cargo general; el Alson, para Gijón y escalas, cargo general; el Murcia, para Liverpool y escalas, tránsito y frutas; el Cardiffian, para Londres, con frutas.

El Osmali y el Burriana han fondeado en el antepuerto; el primero por llevar patente súa, y el segundo por su procedencia italiana, siendo sometidos los a dos rigurosas desinfección y vigilancia sanitaria.

El Fostó Glicó-Kola-Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas. Situado junto a la iglesia del Grao.

Crónica religiosa.

Cultos para mañana: En el Estrecho, a las nueve y cuarto misa solemne con exposición, ofrecimiento de ramos, Horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres y media, exposición, víperas y completas con música y reserva.

En la Encarnación, a las siete y media misa rezada con órgano y ejercicio del mes que se consagra a Nuestra Señora del Carmen, y a las ocho y media aniversario por los Hermanos de la V. O. T.

En la Sangre, a las siete y media misa rezada y ejercicio del mes que se consagra al Santísimo Eusebio.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaida, a las cinco de la tarde ejercicio en honor de Jesús Sacramentado, con exposición, estación, Rosario, meditación, cánticos y reserva.

En la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía) novenario a San Ignacio de Loyola. A las siete exposición, misa, ejercicio, pláticas por el P. Manuel Torrent, reserva y marcha de San Ignacio.

En el Asilo de Ancianos Desamparados novenario a Santa Marta. A las seis de la tarde ejercicio con sermón por D. Luis Ballester.

Desgracias.—A las 9'30 un muchacho de siete años que estaba jugando en la pasarela de la Pechina, llamado Salvador Ortiz Ancojo, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose el brazo izquierdo.

Ha sido curado en la casa de Suorro de Serranos.

En Sagunto, el fogonero Joaquín Alcover tuvo ayer la desgracia de caerse algunas heridas leves en la mano izquierda manobrando con la máquina sobre una placa giratoria.

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas a Manuel Vilches Biat y Enrique Segura Soriano, por blasfemias, y a Ramón Reirat Blanco, por insultos contra los guardias de Seguridad.

De 15 a Vicente Palanca Doménech, por oscandalo.

De 10 a Emilio Paul y Francisco Olaris Andich, por oscandalo.

El suicidio de hoy.

En la habitación segunda izquierda de la casa núm. 134 de la calle de Guillem de Castro, vivía un médico primario, excedente, de la brigada de Sanidad militar, de 58 años, de nombre D. Saturnino Arroyo Fernández, casado, sin hijos.

Hace días vintieron a pasar una temporada en su casa dos amigos íntimos. El Sr. Arroyo padecía una enfermedad crónica del estómago, por lo que desde hace algún tiempo no abandonaba el lecho más que por breves momentos.

La noche última la pasó bastante intranquilo, sufriendo agudos dolores, por lo que su esposa y los amigos no se acostaron, dedicándose a cuidar al enfermo.

A la madrugada calmáronse los dolores, y el Sr. Arroyo quedó más bien alivado de que dormido.

A las siete de la mañana la señora salió de compras, quedando al cuidado del paciente su amigo D. Balbino López.

Este día llamado por el Sr. Arroyo, quien le rogó que abriera un cajón del escritorio y guardara una cartera que allí había.

Cuando el Sr. López estaba cumpliendo el encargo del capitán, éste, con una navaja de afeitar, se hizo un gran tajo en el lado derecho del cuello, seccionando la yugular.

Acudió el Sr. López en su auxilio, llamando a su compañero y a los vecinos, pero la hemorragia fue tan intensa, que murió un instante después.

El juez D. Ramón María Eno, el secretario D. Carmelo Ferragut y el médico forense Sr. Fandos se trasladaron seguidamente al domicilio del suicida, instruyéndose las correspondientes diligencias sumarias.

También las ha instruido un juez militar.

En la cartera había tres cartas, una dirigida al juzgado, otra a su esposa y la tercera a D. Balbino López.

En ellas dice que se quite la vida por evitarse sufrimientos y no causar molestias a los que le cuidaban.

Mañana le será hecha la autopsia.

Carta de Sueca.

Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Ayer tarde, regresando del Perelló a Sueca en un carruaje el alcalde de dicha ciudad, D. Pedro J. Serrano y el secretario del ayuntamiento Sr. Muñoz, se desbocó el caballo que lo conducía, y al intentar sujetarle, se rompieron las bridas, acentuándose entonces el bruto su vertiginosa carrera. Lanzaronse precipitadamente por la puerterilla sus ocupantes y cayeron al chocar en el suelo, sufriendo el alcalde una lesión en la mano izquierda y una contusión en la cabeza, y el secretario en un brazo y en las piernas. Afortunadamente no son de gravedad las lesiones.

El Sr. Serrano se encuentra tan mejorado, que al tener noticia de que hoy llegaba el ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia Sr. Dicenta, y el ingeniero Sr. Monfort, acompañados del Sr. Peris Mencheta, del ingeniero representante de la Maquinista Terrestre y Marítima señor Arias Mundi, del ayudante de Obras públicas Sr. Pérez, del sobrestante Sr. Casola y del auxiliar de la empresa constructora Sr. Argila, para visitar las obras de la nueva carretera y puente de Sueca, abandonó el lecho para ponerse a las órdenes del ingeniero jefe en todo aquello en que pudiera serle útil.

El Sr. Dicenta, agradecido mucho al alcalde sus ofrecimientos, le rogó que no formara parte de la expedición, pues el día era caluroso y podría perjudicarlo.

La mitad del trayecto desde la ciudad a la orilla del río se recorrió en carruajes y luego a pie, atravesando el cauce en una lancha. En el extremo opuesto se habían prevenido tres vagones, y como la vía para la conducción de materiales está funcionando hace días en los seis kilómetros entre el Júcar y la carretera de Aleira a Cullera y Alicante, en pocos minutos se encontraron los excursionistas al pie del Castillo de Corbera.

El Sr. Dicenta y el Sr. Monfort, autor de todo el proyecto, examinaron las materias allí acumuladas, así como las instalaciones que han de producir el aire comprimido para fundamentar los dos estribos del puente.

Sabido es que en la preparación para acometer obras de la magnitud de la que se trata, se emplea bastante tiempo sin que el lucimiento corone el trabajo, y esta primera parte puede considerarse ya vencida, como no podía menos suceder tratándose de una empresa tan seria y cumplidora de sus compromisos como la Maquinista Terrestre y Marítima, cuyo representante en la región valenciana es el ingeniero Sr. Arias Mundi, que ya demostró su competencia al construir el magnífico puente de Cullera y en otros trabajos realizados en la región valenciana.

El Sr. Dicenta quedó muy complacido de la visita y cuantos formaron parte de la expedición, en la cual iba también el juez de instrucción D. Jacobo López, elegieron la excelente organización de los trabajos que se realizan y que hace honor a la casa constructora.

A su regreso a Sueca se sirvió a los excursionistas una exquisita paella, con los aditamentos correspondientes, en la fonda de Flores. Durante la comida, a la que asistió también el alcalde y otros amigos, reinó la más cordial animación, brindándose al servirse el Champagne, por la prosperidad de Sueca y por el feliz término de las obras del puente y de la carretera en construcción.

En el tren de la tarde regresaron a Valencia los citados ingenieros, el diputado por el distrito y las personas que les acompañaron en su rápida excursión.

De otra mejora para esta ciudad debo ocuparme, me refiero a la traida de aguas potables, empresa acometida con despendimiento laudable por el médico D. Bernardino Aliño. La cañería que ha de conducirlos desde su nacimiento, a unos siete kilómetros de Sueca, no tardará en ser colocada, y en breve plazo gozaremos de tan útil beneficio, pues lo es el que por una

Doña Rosa Grafiá Sanmartín. Viuda de Galindo. en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento. Sus hijas, hijos políticos, nietos y biznietos, suplican a sus parientes y amigos asistencia a alguno de dichos actos religiosos. El Rvmo. y Vnmo. señor Cardenal de Toledo y los Excmos. é Ilmos. señores arzobispo de Valencia, Obispo de Barcelona, Tarragona y Seo de Urgel, tienen concedidas indulgencias de costumbre.

Academia "Cívico-Militar". FELIX PIZQUETA, 20. bajo. Preparación completa para el ingreso en Telégrafos. Anunciada la convocatoria en el día 9. Inauguración en este año del Balneario de Cofrente. Estas aguas analizadas en los laboratorios de los Dres. Peset y Gasco, y de Valencia, des que radican en el aparato digestivo y genito urinario, son altamente beneficiosas en el tratamiento de la gota, obesidad, y diabetes, é insuperables para la anemia y clorosis. Excelentes condiciones veraniegas.—Excursiones pintorescas. Instalación moderna, servicios esmerados y completos.—Previo aviso, un cochecito para ir a la estación de Valencia a Madrid.—Salen coches diligencias diariamente de las indicadas estaciones. Darán informes: el propietario D. MANUEL APARISI, Hervideros de Cofrente, en la calle de Cajeros, núm. 1, Camisaría.

El Administrador Delegado de la Sociedad Anónima Española DE DION BOUTON ha llegado a Valencia con coches de propaganda y está a la disposición de los aficionados para recibir órdenes en el Hotel de París. Los coches para prueba pueden verse en la calle de Caballeros.

cantidad médica se sirva el agua potable a domicilio y que los pobres puedan surtirse de ella gratuitamente en dos fuentes públicas. Buvo afectísimo, 24 de julio. El correspondiente.

Teatros y artistas.

SERRANO.—Ayer tarde quedaron manifiestas, como otras tantas veces, las inclinaciones simpáticas que la hermosísima tiple Teresita Bordás, que debutaba en este teatro, cuenta entre el público valenciano. Y fué también una demostración acabada de que la señorita Bordás, ahora como siempre, está a la cabeza de las tiples del género chico por su hermosísima y agradable voz, por lo bien que la jurga debido a su sobresaliente escuela de canto, y por la intensa labor artística que realiza.

El público, que llenaba por completo el teatro, la saludó al presentarse en escena con entusiastas aplausos, que fueron repetidos al finalizar el dúo de La reina mora, que fué la obra con que debutó.

La dirección artística, si como creemos tiende a defender los intereses de la empresa, no dudamos que preparará obras como El dúo de la Africana, La fiesta de San Antón, Nido, La viuda alegre, y otras, en que esta distinguida tiple interpretará maravillosamente y que el público siempre ve con agrado.

Restaurant Oriente. SAN VICENTE, 64. MENÚ PARA MAÑANA. ALMUERZO.—3 pta. COMIDA.—3'50 pta. Entrameres variados. Entrameres variados. Paella a la Valenciana. Puré de legumbres. Pescado a la marinera. Mayonesa de langosta. Perdigón a la Catalana. Patatas fritas. Flambé de panache. Turrón de Viena. Postres variados.

Se sirven codornices a la carta. Servicio a la carta. Tres platos a elección 2'50 pesetas.

Mañana día 27 TRACA y ALBAES en LAS BARRACAS A LAS NUEVE Y MEDIA NOCHE LLOP, 8 y 10.

Mapa-Muga. Itinerario del Reino de Valencia, necesario a los viajeros, comerciantes y turistas. De venta en librerías Maragat, Ortega y Francisco Almela.

Atención. Se vende grande y bonito edificio propio para industria ó almacenes, situado a la entrada del campo nuevo de Burjassot. También hay máquina y caldera de vapor, para más detalles este Muro Sants, 19, principal de cuatro a siete tardes.

TEATRO APOLO. EMPRESA EKLAVA. Funciones para mañana. A las 7'15 de la tarde, extraordinaria. Dora de Valmy. Debut de The Altona Bros. Trio Belmonte — Adela Margot. A las 9'45 de la noche, extraordinaria. Dora de Valmy. The Altona Bros. Adela Margot — Troupe Merandi. A las 11'30 de la noche, extraordinaria. The Altona Bros — Trio Belmonte. Troupe Merandi. ADELA MARGOT con el monólogo «HABITACIÓN CON O SIN», en todas las secciones.

Sección religiosa. SANJOS DE MAÑANA.—San Pascual compañeros mártires. CUARENTA HORAS.—Principian a las 8 de la casa de la Misericordia; se celebran las seis de la mañana y se reserva a las 9'30. ADORACIÓN NOCTURNA.—Santa Úrsula. COORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 7'15 extraordinaria: Compañía de Varietés de la Margot.—Por la noche a las 9'45 a las 11'30 secciones extraordinarias: Compañía de Varietés. Adela Margot. TEATRO SERRANO.—Por la tarde a las 7'15 (doble sencilla) El trust de los tenorios. Por la noche a las 9'45 y 11'30 secciones extraordinarias: Adela Margot y El ratón. Funciones para mañana. TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 7'15 y por la noche a las 9'45 y 11'30 secciones extraordinarias: Compañía de Varietés. Adela Margot. TEATRO SERRANO.—Por la tarde a las 7'15 (doble sencilla) El trust de los tenorios. Por la noche a las 9'45 y 11'30 secciones extraordinarias: Compañía de Varietés. Adela Margot.

Agua de Borines. Universalmente reconocida SIN RIVAL. mensa, estómago, diabetes, riñones y artrosis. Pídesse en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Cisner, P. C. primero, detacha.

Pérdida. Se busca a quien se haya encontrado sombrilla que ha quedado olvidada dentro un coche del Tranvía de lujo del Caballero, sirva presentarla en la droguería del calle Guerrero, 42, y se le gratificará.

La Feria de Julio. De ayer tarde. Después de cerrada la edición de nuestro periódico, continuó el Concurso de tiro en el puerto, verificándose el primer número, ó sea las carreras de patos. Se dio cuenta a cinco de estas aves, fueron perseguidas por varios cazadores, dando ocasión a que éstos demostraran gran pericia y no menos resistencia, por la caza resultaba muy difícil. Los vencedores en la carrera fueron señores Montañana, Miralles, Hernández y Hernández, los cuales obtuvieron la caza a los patos, obteniendo los premios consistentes en el ave y 15 pesetas cada uno. El público quedó satisfecho del espectáculo. Por la Alameda hubo gran animación en la salida de los toros, resultando un espectáculo pintoresco y agradable. Hubo verdadero derroche de serpientes en la Alameda y en las calles de la ciudad. La velada de anoche. Inmensas oleadas de gente invadieron desde primera hora de la noche el Paseo de la feria. Reprodújese el pintoresco espectáculo de siempre. Interminables caravanas de rateros de los pueblos de los alrededores tomaron por asalto el arroyo central y lateral, contemplando con envidia a los que ocupaban los pabellones comodamente sentados. En los bancos la gente utilizó para sentarse el dorado suelo. Los restaurantes, las horchaterías, los carridos de especímenes, todo se vio en un carrido.



Agencia Manchola

Por Telégrafo y Teléfono

Choque de trenes

Ayer a las cinco menos cuarto de la mañana ocurrió un sensible accidente ferroviario en la estación de Bercerril, próxima a Valencia.

En la referida estación chocó el tren-correo expreso de Asturias con uno de mercancías, siendo lamentables las consecuencias por las desgracias ocurridas y por los daños materiales.

Las referencias que se tienen del siniestro son incompletas todavía, pero según dicen, el servicio médico y los auxilios dejaron bastante que desear, siendo igualmente lamentable que no se guardaran las debidas atenciones a los viajeros por parte de los representantes de la compañía.

Los viajeros que tuvieron la mala ventura de ir en dicho correo expreso han sufrido una verdadera odisea de repetidos contratiempos, pues antes del choque habían sufrido una prolongada detención entre Logorón y Pobla, por el descarrilamiento de un tren de mercancías, y a las dos horas y media de ponerse en marcha, cuando no se habían reposito de la contrariedad experimentada, vino a cometerse el segundo accidente.

Cuando llegó el correo expreso a Valencia, creyeron los viajeros que habrían acudido para informarse y atenderlos algún comisario de los ferrocarriles, algún inspector de la Compañía, algún médico o algún representante de las autoridades, pero las esperanzas resultaron defraudadas, porque no tuvieron el gusto de ver realizada esta deseo ni en Valencia, ni en las demás estaciones del trayecto hasta llegar a Madrid, donde han formulado muchos viajeros una protesta razonada por el abandono en que se les ha tenido.

El Sr. Canalejas, a pesar de que se dijo que estaba en Madrid, pasó ayer el día en su finca El Otero, donde por teléfono habló varias veces con el subsecretario de la Presidencia, enterándose de que no ocurría ninguna novedad. Cuando recibió la noticia del incidente de Laracha, que provocó un francés demente, confirió con el Sr. García Prieto, el cual afirmó que carecía de importancia, puesto que así lo reconocieron tanto el cónsul francés como el español.

El presidente regresó luego, retirándose a descansar.

Más del choque. Han llegado a Madrid los viajeros que resultaron contusionados en el choque ocurrido entre el tren-correo de Asturias y un mercancías. Dichos contusionados son ocho y llegaron sin ser curados.

Entre periodistas. Ayer se reunieron los directores de los periódicos de Madrid, con objeto de tratar de la forma de poner fin a las polémicas surgidas entre algunas de las publicaciones, que pueden acarrear incidentes desagradables.

En el Círculo Valenciano jugaban esta noche a trébol romanas la espada Segurita y un individuo conocido por Pancho. Este logró derribar a Segurita, que cayó con violencia de espaldas y quedó sin conocimiento con un fuerte traumatismo.

Segurita está tan gravísimo que los médicos desconfían de salvarlo. El juzgado interviene en este desgraciado suceso.

La fiesta del Apóstol. De Santiago dicen que ayer se celebró en la Catedral, la misa del Santo Patrono, oficiando pontificalmente el Cardenal Herrera.

El gobernador civil se adelantó hacia el altar, y en nombre del rey hizo la ofrenda al Apóstol y pronunció una sentida invocación. «Al postre—dijo—ante vuestro Sagrado Cuerpo, imploro vuestra intercesión, para que Dios proteja a la familia del rey con su divino auxilio, que lo pido también para esta noble nación, para que alcance, en todos sus órdenes, el grado de prosperidad y grandeza a que es acreedor».

El Cardenal Sr. Herrera le cortestó, evocando los nombres de Covadonga, Clavijo, las Navas y Tolosa, demostrativos de la protección del Santo Apóstol a las armas españolas.

La prensa. Dice que el problema de la salud pública depende del problema de la cultura popular, y añade: «Mientras el pueblo educado, los directores pueden ir obligándole a presentar la convención de la higiene».

Desconfiamos de la persistencia de la campaña sanitaria en Madrid, porque vivimos en un país en que solo invocamos a Santa Bárbara cuando truena.

El Liberal se ocupa del mismo asunto y dice: «La campaña sanitaria, en tiempo de epidemia, es cosa excelente; pero realizada con dosis de anticipación sería excelente».

Las medidas tomadas con precipitación no tocan jamás al fondo del problema. Siga la campaña; pero en lo sucesivo hágase posibles otras reformas de carácter definitivo: en las habitaciones, en el agua y en el pan.

Estos elementos, más que inutos de riqueza pública, tienen que ser de bienestar privado.

El País.—En su artículo de fondo se expresa en la siguiente forma: «La nota oficiosa que ha dado el señor García Prieto al Diario Universal es so mejante a lo que se hace cuando vienen malos olores de la vecindad, que se arroja un puñadito de espigajo para que se hamera el buen olor, si no purifica la atmósfera, disminuye la desinfección».

El Universo dice: «No se quejará Canalejas. Nadie le comenta sus actos ni le pone trabas al desarrollo de la acción de Marruecos».

Basta de debilidades con el fuerte y con el débil, porque es intolerable dejarnos en triste situación con Francia si no consentir las demasías de los portugueses en la frontera.

La Mañana.—En su artículo de fondo dice lo que sigue: «Buen empleado está el mármol consagrado a eternizar la hazaña de Villamil. Esa estatua, como la levantada al maestro Cipriano Galca en la provincia de Murcia, ennoblecen mucho más que otras».

El Sr. Gasset ha ordenado que se gire una visita de inspección a dicha mina. Consejo de ministros. Ha comenzado a las 4'30, bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

El ministro de la Guerra llevaba un telegrama del teniente coronel Sr. Fernández Silvestre, anunciando que de 2.000 hombres que guardaban Alkazar-Kebr, solo hay 39 enfermos; existiendo muchos más heridos que se les atiende.

La mayoría de estos enfermos pertenece a la dotación de los buques. Penencia probada. El ministro de Instrucción pública ha aprobado el trabajo de la penencia relativo a los cuadros de Montserrat.

De este asunto se ocuparán los ministros en el Consejo de esta tarde. El Sr. Gasset daré cuenta en Consejo de un expediente relativo al subsuelo de Madrid.

De San Sebastián. El ministro de Estado confirió con el embajador de Francia. Luego estuvo en Palacio, de donde regresó a los pocos momentos.

Dijo a los periodistas que tenía buenas impresiones de los asuntos internacionales, y que en breve quedaría concertado un modus vivendi para evitar la repetición de incidentes en Alkazar-Kebr.

Confirmando el último de estos incidentes, diciendo que se trataba de un loco y que la cosa no había tenido trascendencia. Nos dijo que el rey D. Alfonso había expedido un radiotelegrama desde Oweran, que había recogido el Rainz Regente.

En este despacho rogaba S. M. se saludase a la reina doña Victoria y se felicitase al infante D. Jaime. De Santiago. La feria de ganados resulta muy animada.

Realizase muchas transacciones. El incidente del loco. Tánger.—El cónsul francés visitó al cónsul español Sr. Zugasti, manifestando que el individuo que agredió al centinela español tiene perturbadas sus facultades mentales.

Ignales manifestaciones hizo la familia del agresor. El Sr. Zugasti redactó el correspondiente atestado, remitiéndolo al señor marqués de Villavieja. De Santiago. La salud de las tropas. Alkazar-Kebr.—Aunque el calor es exorbitante, pues se llega a los 53 grados, la salud de las tropas es excelente.

Solo hay algunas fiebres por el abuso de las frutas y el agua. Un peatón que llevaba la correspondencia de Tánger murió a consecuencia de una insolación. Otro incidente. Tánger.—Se ha recibido noticia de otro incidente ocurrido en las cercanías de Casablanca.

Una mehalla, mandada por oficiales franceses, detuvo al cónsul de España, que viajaba en compañía del Obispo Sr. Carver. El incidente quedó solucionado sin ruido ni reclamaciones.

«La Mañana» testando a Vascoscellos. Refuta una por una las aserciones de este. Dice que solo hay cuatro regimientos que inspiren verdadera confianza al Gobierno.

Machado lo ha dicho en su periódico, añadiendo que ha llegado la hora del peñero para la República. Los reservistas vitorean al rey y mendigan por las calles.

Madrid 26, 13-15. Varadero. Hoy se han despedido del jefe del Gobierno el Sr. Ruiz Valarino, que va a Mondariz, y el director general de los Registros, D. Fernando Weyler.

Sobre el incidente. Tánger.—La Depeche Marocaine refiere el incidente del loco en los términos ya conocidos. El agresor es un exsuboficial instructor de una mehalla indígena.

El loco maltratado de palabra y obra a su esposa, antes de agredir al soldado español. Todos los habitantes de Laracha confirman que los españoles se portan como verdaderos amigos de los franceses.

Continuación de la anterior. Ha dicho también el Sr. Canalejas, que le ha visitado una comisión de Zaragoza, presidida por el alcalde, a la que ha ofrecido complacer en sus aspiraciones.

El general Sr. Luque ha negado las noticias alarmantes respecto a la salud de los soldados de Alkazar-Kebr. El número de enfermos es inferior al término medio de enfermos en la Península.

«De manera—ha dicho el Sr. Canalejas—que quien desee malas noticias ha de esperar a otro día para conseguirlas».

La Alcaldía de Valencia. Hemos interrogado al Sr. Canalejas acerca de la actitud que piensa adoptar en el asunto de la Alcaldía de Valencia.

«No me meto en eso—nos ha dicho. No me he encargado de la cartera de Gobernación para ocuparme en menudencias conceliales. Quien espere otras cosas de mí, se lleva chasco».

La «Gaceta». Inserta las siguientes disposiciones: Aprobando el contrato celebrado en Valencia para alquilar un edificio destinado a ampliación de las oficinas de Correos.

Creando en Castellón la plaza de delegado régio y presidente de la Junta local de primera enseñanza. Nombrando para este cargo a D. José Castelló Tárrega.

Los accidentes ferroviarios. Con motivo del choque del tren-correo de Asturias, el ministro de Fomento ha nombrado un inspector para que depure responsabilidades.

Asimismo ha dispuesto que todos los trenes lleven botiquín, y en las estaciones cabezas de línea se establezca material para el servicio sanitario.

Las buéigas. Ha quedado solucionada la huelga de mineros de Puerto Llano. Como la causa fué el escasez de obreros, se ha dispuesto que presten servicio muchos de ellos en las obras de carreteras.

En los bailes populares hubo un entradón. El público mostró su complacencia a los artistas, aplaudiéndoles con entusiasmo. En los pabellones duró la zamborrea hasta hora avanzada de la madrugada.

El concurso de toros. Consistió este número del programa en allicante poderoso para las clases populares. Comenzó el Concurso a las doce y media por el sorteo de los concursantes.

Las tracas ardieron por el orden siguiente: De D. Francisco Antón, cuya característica fué la profusión de luces de bengala y de magneflo.

D. Vicente Gordellat, muy artística y rápida. D. Julio Serra, distinguióse por sus formidables estampidos.

D. Carmelo Pellicer, lluvia de oro. D. Ramón Arnal, arcadas de luces fijas y de repetición.

D. Antonio Roselló, salidas y carcasas de magneflo. D. Vicente Jericó, colores vivisimos.

D. Daniel Arnal, luces fijas. D. Luis Serra, de fuertes y secas detonaciones. D. Alfredo Jericó, muy ruidosa.

Dejaron de presentarse D. Vicente Mascarell y D. Manuel Gómez. El concurso terminó a las dos y cuarto. El fallo del jurado se dictará mañana.

El raid Valencia-Alicante. Como indicamos en nuestro número de ayer, anoche llegó a Valencia por mar, procedente de Barcelona, el avisor suizo Wvys.

Esta mañana en el expreso ha llegado el avisor español Loygorri. El presidente de la comisión ha recibido telegramas de los demás aviadores inscritos en el raid, anunciando que se han puesto en camino con sus aparatos.

El avisor Garnier es probable que no pueda tomar parte en la fiesta de la Aviación porque facturó su aeroplano para San Sebastián y esta es la fecha que ignora su paradero, a pesar de las constantes reclamaciones presentadas a la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

El Jurado que adjudicará los premios lo formarán el Capitán general, como presidente. Vocales: Alcaldes de Alicante y Valencia, D. Fernando Ibáñez, D. Manuel Orta (de Alicante), D. Carlos Suler, D. Aniceto Aznar, marqués de Benicarló, D. José López Manselador y D. Salvador García de Pruneda.

Como secretario actuará el que lo es de la comisión. De comisarios de postigos, actuarán: En Valencia, Sres. Bañilo y Pruneda.

En Alicante, Sres. Aznar y López Manselador. Comisarios adjuntos: D. Fernando Nuñez-Robos, D. Ricardo Santomá y D. Antonio Gamborino.

Cronometrador: De Valencia, D. José Álvarez Guerra. De Alicante, D. Fernando Uriol. La Verbena. Ha comenzado ya la preparación de serproses en la Alameda para la Verbena que se celebrará el próximo sábado.

Los premios han sido expuestos en uno de los escaparates del comercio «La Isla de Cuba». El jurado lo formarán los Sres. Palau, Corell y Juan, como presidente de la comisión.

Del Cozo. El Sr. Codner, presidente de la comisión de Cozo y Batalla de flores, ha visitado hoy al director de la Asociación de Caridad para hacerle entrega de las 100 pesetas, importe del premio que obtuvo el comerciante D. Luis Tenedor, y que generosamente ha donado a dicha institución.

También ha visitado el Sr. Codner a D. Juan Antonio Baniñara para invitarle a que forme parte del jurado para la Batalla de flores y con igual objeto visitará mañana a D. Cecilio Pla.

Programa para mañana. A las diez de la mañana Regatas en el puerto. A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida. Toros de Mirra. Espadas: Machaquito, Pastor y Gallito.

A las doce de la noche, traca de 1.600 metros en la Alameda. Segunda de feria. Como era de esperar, la corrida de hoy se ha celebrado ante escasa concurrencia, llegando todo lo más, a ocupar el público una media plaza, mal contada.

El desengaño sufrido en las anteriores debe haber influido en mucho para que la afición se retraiga, como lo está haciendo, en estas fiestas que, si no recuerdo mal, todos los años se han visto animadísimas.

Bien es verdad que otras veces se ha producido dar más alientes al cartel, presentándose distintas combinaciones de matadores, y ahora puede decirse que, vista la primera, ¿visitas todas.

Las consecuencias en estos casos son funestas, y más para una empresa que, por un desgracia, lleva por delante pérdidas de consideración.

La tarde es sofocante, insegura y con tendencia a llover. De intervalo a intervalo caen gotas. En los palcos y demás localidades se va poco mujeriego.

A las cuatro y media hace su entrada triunfal el Sr. Bort, acompañado de su deslumbrante chistera. Suena la de Pan y Toros, y las cuadrillas se deflan entre unas gotas del tamaño de un perro gordo.

Comienza la lidia dándose suelta al primero, cuyo nombre de pila es Castaño bragado, corto de piones.

En cuanto sale huye y se arrima a tablas buscando el callejón. Buen principio! Entre las protestas del auditorio, salen a cuatro veces, perdiendo un pupitre.

Gallito remata un quite, adorsándose. El Gordo mata un puñazo en los bandos, Camará, entrando por delante, prende igual, y el primero reinicia con otro aceptable.

La lluvia continúa. Machaquito, verde botella y oro, discurre un pinchazo honda precedido de varios cho; otro pinchazo, y por fin le remata de una delantera y tendida.

Berrondo en cárdano, bizco del izquierdo. Vicente Pastor lo lancea con la seriedad. El toro es manso de nacimiento; ni sapiendo a los medios le pueden tentar el pelo.

A duras penas le abren cinco ojaltos, por un tumbao limpio. Aranguito y Morenito colocan con aso tres pares y medio de palios, y Pastor, de azul y oro, cumple con el presidente, buscando luego al manso, le pasa de cerca

hasta que consigne igualario. Entra por derecho y suelta un estocazo hasta los gaviolanes, algo trasero, pero de efectos rápidos.

Aplausos y vuela al ruedo. Galonero. Berrondo en cárdano, corniapretado y defectuoso de la vista.

El Gallito le para los pies con unos lanceos que remata tomando el olivo muy lentamente. En voluntad al poder toma a regañadientes cuatro pisotazos a cambio de un desmonte.

Para colmo de desdichas Salsoso mete la vara y la quiebra, dejándole dentro medio metro. La corrida se desliza como una mala novillada.

Hastelos banderilleros Alvaradito y Posturas lo hacen resimamente. Gallito lucha contra la mansedumbre del toro; tiene un momento que consigna apoderarse de él, pero en la imposibilidad de incirse se limita a liguarlo, y entrando a un tiempo enavina el acero, resultándole la estocada ida.

En su faena emplea unos pases de molinete por detrás, que el público aplaude. Al doblar el toro se oyon pites y palmas. Los del riego se retiran, en vista del escándalo que origina el público.

Están. Colorado oscuro, salpicado. Machaquito le lancea muy movido. A las primeras caricias de los lanceadores vuelve la cara.

Arremete contra el caballo que monta el Gordo, y le abre un boquete por el que sale una fuente de sangre. El ginete cae bajo del caballo, y recibe una ducha que le tinte el terno de colorado.

Machaquito, con los palos en la mano, cita al quiebro, pero luego se arrepiente y lo cuelega al cuarteo, completando los pares reglamentarios Cantimplas y Bianquet.

Rafael González labora pegado a los pitones, y en cuanto tiene a tiro se dispara, recostándole un pinchazo donde, que es escarpido. Hay que advertir que el toro no se fija en el trapo rojo, dificultando la entrada al diestro.

De lejos emprende otro viaje, y al meter el estoque recibe un palo en la mano derecha, saliendo despedida otra vez el arma. Otro pinchazo en hueso, otro barenando y una estocada tendida. Dobra el bicho, y para completar el desastre el puntillero no acierta hasta el tercer golpe.

Cimbrillo. Negro. Por no dejar mal a sus hermanitos vuelve la cara cuando le enseñan las cañas, y además dá inuéstras de poca bravura y escaso poder. ¡Bien! Doña Ceiza ¡Bien!

Se arrima cinco veces a los gñates, que caen cuatro, no por el empuje del animal sino por desfalcamiento de los arres que montan, uno de los cuales se suicida a propianda nuestra.

Peñín y Morenito enganchan cuatro pares de zarzillos muy apurados y aplaudidos. Pastor telenea por bajo para humillarle la cabeza, pero como el toro es alivio le cuesta algún trabajillo conseguirlo, haciendo aburrida esta última parte. Se dobla el chico y suelta media tendida, y atravesada, un pinchazo, y el toro hace la cama en los medios, finiquitándole el puntillero.

Falemo. Negro. Resulta una cabrita inocente, impropia de una corrida como la de hoy. La bronca es escudriñadora, y es muy probable que se haya ido a casa de Madrid. El público, puesto de pie, protesta y gestiona, obligando a los toreros a retirarse del ruedo.

Delicase. El picador Cipriano Moreno mete un metro de palo en los bandos, y esto excita más los ánimos, cayendo una trifulca lluvia de almohadillas y objetos contra el desaprensivo Moreno, que se retira del circopor mor a lo que pueda venir detrás.

La equivocación de la empresa al encerrar este inocente animalito ha sido de órdago: A no ser que llevase la intención de dar gato por liebre. El presidente, para calmar los ánimos, ordena sea retirado al corral, cosa que no debía haber hecho, pues creemos que antes de ocupar el sillón presidencial, diez que cumplir otras obligaciones, como es la de ver por las mañanas el ganado que se encierra reúne las condiciones necesarias.

Suave y sigue. Como los picadores, mal y de prisa habían cumplido ya en este toro, se han retirado, y queda bastante tiempo hacerlos regresar a la plaza. El conflicto es de órdago. El presidente, sin contar con la empresa ni con los caballos, ordena el retiro o del novillo después de picado, y claro, aquella protesta, y el segundo se niega a facilitar más animales. Los picadores sin parecer, la mán los toca que toca y parte del público se desliza zburrido.

Según se nos asegura, la empresa ha dispuesto costear los gastos que ocasiona el toro sustituido, toda vez que el presidente no quiere reconocer su error. Las conferencias maneaban y el momento. Los de arriba aparecen en el ruedo, vistiendo uno de ellos pantalón largo de pana como si fuera a una cañea de menor cuantía.

Sabrero. De López Navarro, negro y huido. Entre Salsoso y Civil le perforan el peñejo cinco veces, teniendo que salir a los medios para ello. En la arena quedan tres acémilas difuntas.

Civil es aplaudido en una buena vara. Al salir de la suerte el toro lo hace de estampía deus de un monosabio, que se salva milagrosamente. Gallito, al son de la música, pretende clavar dos pares de zarzillos en un viaje y enoiga un palo de cada par al cuarteo. Cambiando los terrenos prende otro par magnífico, y Posturas sale del paso con uno desgañat.

Rafael Gómez, provisto de los avíos de matar, se presenta ante la líera, y con solamente cuatro pases le larga una delantera, seis pinchazos, un intento de descabello y dobla el cornúpete mechado. Pitos y hasta mañana.

Suponemos que para evitar probables conflictos como el planteado hoy por la impericia del presidente, se despondrá que el reglamento se cumpla con escrupulosidad y que se circule a los órdenes para que los picadores no se asenten de la plaza, por lo menos los de tonda, hasta terminada la lidia del último toro.

MAÑANA

TORO CORRIDO DE CONCHA-SIERRA

Esta clásica carne la venderá, como todos los años, Andrés Alfaro, en el establecimiento de la calle de Pascual y Genis, 14, y en sus puestos del Mercado Nuevo, pórtico izquierda, números 8 y 7.

trabas al desarrollo de la acción de Marruecos. Basta de debilidades con el fuerte y con el débil, porque es intolerable dejarnos en triste situación con Francia si no consentir las demasías de los portugueses en la frontera.

La Mañana.—En su artículo de fondo dice lo que sigue: «Buen empleado está el mármol consagrado a eternizar la hazaña de Villamil. Esa estatua, como la levantada al maestro Cipriano Galca en la provincia de Murcia, ennoblecen mucho más que otras».

El Sr. Gasset ha ordenado que se gire una visita de inspección a dicha mina. Consejo de ministros. Ha comenzado a las 4'30, bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

El ministro de la Guerra llevaba un telegrama del teniente coronel Sr. Fernández Silvestre, anunciando que de 2.000 hombres que guardaban Alkazar-Kebr, solo hay 39 enfermos; existiendo muchos más heridos que se les atiende.

La mayoría de estos enfermos pertenece a la dotación de los buques. Penencia probada. El ministro de Instrucción pública ha aprobado el trabajo de la penencia relativo a los cuadros de Montserrat.

De este asunto se ocuparán los ministros en el Consejo de esta tarde. El Sr. Gasset daré cuenta en Consejo de un expediente relativo al subsuelo de Madrid.

De San Sebastián. El ministro de Estado confirió con el embajador de Francia. Luego estuvo en Palacio, de donde regresó a los pocos momentos.

Dijo a los periodistas que tenía buenas impresiones de los asuntos internacionales, y que en breve quedaría concertado un modus vivendi para evitar la repetición de incidentes en Alkazar-Kebr.

Confirmando el último de estos incidentes, diciendo que se trataba de un loco y que la cosa no había tenido trascendencia. Nos dijo que el rey D. Alfonso había expedido un radiotelegrama desde Oweran, que había recogido el Rainz Regente.

En este despacho rogaba S. M. se saludase a la reina doña Victoria y se felicitase al infante D. Jaime. De Santiago. La feria de ganados resulta muy animada.

Realizase muchas transacciones. El incidente del loco. Tánger.—El cónsul francés visitó al cónsul español Sr. Zugasti, manifestando que el individuo que agredió al centinela español tiene perturbadas sus facultades mentales.

Ignales manifestaciones hizo la familia del agresor. El Sr. Zugasti redactó el correspondiente atestado, remitiéndolo al señor marqués de Villavieja. De Santiago. La salud de las tropas. Alkazar-Kebr.—Aunque el calor es exorbitante, pues se llega a los 53 grados, la salud de las tropas es excelente.

Solo hay algunas fiebres por el abuso de las frutas y el agua. Un peatón que llevaba la correspondencia de Tánger murió a consecuencia de una insolación. Otro incidente. Tánger.—Se ha recibido noticia de otro incidente ocurrido en las cercanías de Casablanca.

Una mehalla, mandada por oficiales franceses, detuvo al cónsul de España, que viajaba en compañía del Obispo Sr. Carver. El incidente quedó solucionado sin ruido ni reclamaciones.

«La Mañana» testando a Vascoscellos. Refuta una por una las aserciones de este. Dice que solo hay cuatro regimientos que inspiren verdadera confianza al Gobierno.

Machado lo ha dicho en su periódico, añadiendo que ha llegado la hora del peñero para la República. Los reservistas vitorean al rey y mendigan por las calles.

Madrid 26, 13-15. Varadero. Hoy se han despedido del jefe del Gobierno el Sr. Ruiz Valarino, que va a Mondariz, y el director general de los Registros, D. Fernando Weyler.

Sobre el incidente. Tánger.—La Depeche Marocaine refiere el incidente del loco en los términos ya conocidos. El agresor es un exsuboficial instructor de una mehalla indígena.

El loco maltratado de palabra y obra a su esposa, antes de agredir al soldado español. Todos los habitantes de Laracha confirman que los españoles se portan como verdaderos amigos de los franceses.

Continuación de la anterior. Ha dicho también el Sr. Canalejas, que le ha visitado una comisión de Zaragoza, presidida por el alcalde, a la que ha ofrecido complacer en sus aspiraciones.

El general Sr. Luque ha negado las noticias alarmantes respecto a la salud de los soldados de Alkazar-Kebr. El número de enfermos es inferior al término medio de enfermos en la Península.

«De manera—ha dicho el Sr. Canalejas—que quien desee malas noticias ha de esperar a otro día para conseguirlas».

La Alcaldía de Valencia. Hemos interrogado al Sr. Canalejas acerca de la actitud que piensa adoptar en el asunto de la Alcaldía de Valencia.

«No me meto en eso—nos ha dicho. No me he encargado de la cartera de Gobernación para ocuparme en menudencias conceliales. Quien espere otras cosas de mí, se lleva chasco».

La «Gaceta». Inserta las siguientes disposiciones: Aprobando el contrato celebrado en Valencia para alquilar un edificio destinado a ampliación de las oficinas de Correos.

Creando en Castellón la plaza de delegado régio y presidente de la Junta local de primera enseñanza. Nombrando para este cargo a D. José Castelló Tárrega.

¡INFALIBLE!

Vale más que su peso en oro, porque da siempre la salud

REGENERADOR DEL ESTOMAGO (del Dr. Demerbo)

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebradas médicas, ES EL REMEDIO MAS EFICAZ para combatir todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea. Con su uso se obtiene en BREVE TIEMPO la COMPLETA CURACION de los VOMITOS y PESADES DEL ESTOMAGO DESPUES DE LAS COMIDAS, los DOLORES, CATARROS GASTRO-INTESTINALES, LAS DISENTERIAS, ACEDIAS, IRRITACIONES Y DEMAS AFICCIONES DEL APARATO DIGESTIVO. El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba segurísima de la bondad de sus propiedades, resultado de la CURACION RADICAL Y DURADERA. El modo de usar el Regenerador del Estómago se expresa en el prospecto que acompaña á cada caja. ...Caja 5 pesetas.

VENTA: Farmacia de Cañizares-Abierta toda la noche.—Calle de Caballeros, número 63, VALENCIA.

EL MATADOR DE MOSCAS "DAISY" LAS MATA TODAS

Desconfiar de las imitaciones ineficaces ó peligrosas, que el éxito incomparable ha hecho



aparacer.—Exljanse las cajitas con estas Marcas y Dibujos

Aparato de metal lijosamente esmaltado en colores, bonito adorno de duración ilimitada, exterminador de moscas de eficacia universalmente reconocida, que ha destruido por completo los sucios y pejelosos papales, así como las soluciones venenosas en platos, que hasta ahora se habian usado para combatir las moscas.

Uña sola carga basta para toda la temporada. DE VENTA: En los principales comeros, basares, ferreterías, droguerías, etc., etc., y al por mayor sólo en casa EDUARDO SCHILLING, S. EN C., BARCELONA - UNICOS IMPORTADORES PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

La Perla Antigastrálgica

Del Doctor Delgado

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó virastras después vomitos de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, sacurra, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que resultan malas digestiones.

Para mayores datos dirigirse al autor.

DEPOSITO.—Sevilla, el autor, farmacia Glorio, Tetuán, 25.—En Valencia D. José Andrés y Febá, D. Ignacio Gortázar; al por mayor don Blas Ouesta é Hijos y D. José Quisada.

Presio de cada frasco, 14 pesetas.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Sociedad Anónima

Aguas Sulfuradas-Sódicas-Nitrogenadas

Formadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Las más lindas y especiales para el tratamiento y curación de los catarros crónicos de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma crónica, reumatismo del transcurso de gripales y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Clima seco, tónico y de altura (800 metros sobre el nivel del mar).

Instalación hidroeléctrica completa y perfeccionada. Gran estufa de desinfección. Grandes edificios, paquetes, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón etc. etc.

Dirección facultativa á cargo del Dr. D. Victor María Cortezo.

Itinerario: Estación de Zuazo (línea de Castellón á Bilbao) con cuatro coches diarios y telegrafo público.

Temporada oficial del 15 de Junio al 15 de Septiembre, prorrogable hasta el 30. Se sumen catálogos gratis á quien lo solicite. Pedidos de aguas y habitaciones al Administrador del Establecimiento.

Director Gerente: Pedro Viguera, Postas, 33, Vitoria.

cura radicalmente!

EPILEPSIA INSOMNIOS ELIXIR YVON ENFERMEDADES NERVIOSAS

Del mismo Autor: ERGOTINA

Aguas de Jalpi - Puras de mesa

GRANDE APERITIVO Y PODEROSO REGENERADOR DE LAS FUNCIONES DIGESTIVAS.

De venta: en Farmacias, Droguerías, Hoteles, Restaurants, etc., etc.

Deposito: Félix Pizcueta, 5 - VALENCIA

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS

Primer viaje del nuevo vapor correo de 14.000 toneladas,

SALTA

para BUENOS-AIRES (sin escalas)

TRAVESIA 15 DIAS

Saldrá fijamente el 31 de julio, admitiendo pasaje de lujo de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase.

Este nuevo vapor á doble máquina está construido con arreglo á los últimos adelantos de la ingeniería naval, contando con tres puentes de paseo, salas recreo, salones música, Telégrafo sin hilo, etc., etc. El pasaje de 3.ª dispone de cama litera y cuartos con lavabo y baños, sirviéndose su comida en mesas.

Solicite los pasajes con la mayor anticipación.

Consignatarios en Valencia: Camacho y Testar, Peris y Valero, 85 (antes Pas), frente al Palacio Hotel.

Compañía Italiana "LA VELOCE"

Para Montevideo y Buenos Aires

TRAVESIA EN 16 DIAS

El vapor

ITALIA

Saldrá el 10 de agosto, por la mañana, admitiendo solamente pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Informes verbal ó por escrito, IGNACIO SIMO, Principe Alfonso, número 16, Valencia.

- COLA Y MAYCAS -

CONSIGNATARIOS

LIBERTAD, 10 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1.044

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas fijas todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO.—Repeticiones y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

PRECIOS DE PASAJE.—Primera, 12 pesetas. Segunda, 8 pesetas. Tercera, 5 pesetas.

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Ginebra y quince veces Lorna, admitiendo pasaje y carga.

SERVICIO SEMANAL PARA ALMERIA, MÁLAGA Y HELLIS

Salidas todos los lunes á las ocho noche.

CORREOS DE AFRICA LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Oseta, Xaguer, Larache, Asbat, Ouzablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª. Buen acomodo para viajeros.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al estado del buque tan pronto como éste zarpe.

«Billetes de ida y vuelta con destino á los puertos de las Islas Canarias, con el 25 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valiendo para el mismo viaje de vuelta con su tomo el billete. El 25 por 100 de rebaja, valiendo por dos viajes».

Aprendices BORDADORAS

Se necesitan en la fundición de hierro de Fernando Gasco, Guillem de Castro, número 5.

Se necesitan: «Borlas y aprendices para bordar abanicos, Razón; calle Bañeros, 3, ultramarinos».

Fernando Malabouche

Primera fábrica de básculas montada en España en 1852. Constructor de los tipos y modelos de las pesas y medidas del sistema métrico decimal para el Gobierno.

Gran fábrica

de básculas para pesar carros, pipas y para el comercio en general, balanzas y romanas de todas clases, pesas y medidas, cajas para guardar valores y libros de comercio blindadas, telas de hierro ó incombustibles, premas para copiar cartas, etc. etc.

Precios módicos. No comprar sin visitar antes esta casa

Fábrica: CALLE de CUENCA (ensanche del Hospital)

Despacho para la venta al detall: **GRACIA, 9** (entre la calle de la Linterna y plaza de la Mercadería)

TRABAJO NOCTURNO

Señoras y caballeros: se pueden ocupar en la elaboración de un maravilloso invento alemán, de fácil ejecución. Se practica en casa de día y de noche valiéndose de luz artificial (eléctrica, gas, petróleo ó con la de una cerilla mismo). Facilitamos trabajo que adquiere esta Casa para una propaganda religiosa mundial y remitimos á todo rincón de España instrucciones y muestras gratis, solicitándolo en una simple cartulina postal á nombre del director de la "Unión Romana Universal", Madrid.

EL GESTOR

Bufete Jurídico-administrativo

Testamentos, seguros, préstamos, hipotecas, cobro de créditos, actos de jurisdicción voluntaria, asuntos mercantiles, juicios verbales, desahucios, actos de conciliación, tribunales industriales, informes, memorias, proyectos, etc., calle de Soral, letra J, bajo, izquierda. Horas, de 8 á 11 y de 2 á 4.

Pozos artesianos

(Sondeos en general)

Hay dispuestas máquinas perforadoras para grandes y pequeños sondeos en toda clase de terrenos y para todos los usos.

Dirigirse á Matall y Cabedo, constructores de pozos, Borrull, 25.

Traspaso

De un despacho perfectamente equipado con todo su ajuar y alumbrado eléctrico, situado en la plaza de Emilio Osetar, 14, bajo, donde podrán informarse de las condiciones del traspaso.

Partos

Antonia Olivivella, tocóloga con real título. Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos, ginecología para casos prácticos de la profesión, con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Calle del Arzobispo Mayor, núm. 13, entransada (junto á la calle de la Sangre, Valencia).

Fábrica de PERSIANAS

de Joaquín Navarro

son patente de invención, se construyen de todas clases.

6, plaza de Miraflores, 4

VAPORES ASTURIANOS

Dolores

Saldrá de este puerto el 28 del actual, para Almería, Cartagena, Aguilas, Málaga, Ocid, Viñe, San Sebastián de Fravia, Lanzas, San Vicente, Vega de Ribades, Fen y Viñe, con trastero en Ocid, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Camacho y Testar, Peris y Valero, 85 (antes Pas), frente al Palacio Hotel.

Servicio regular de vapores

Para Londres

COMTE DE FLANDES

Saldrá el 20 del actual.

Para Liverpool

EL CARDIFFIAN

Saldrá el 20 del actual.

Para Glasgow

EL OSMANLI

Saldrá el 20 del actual.

Para Bristol y Cardiff

EL SILURIAN

Saldrá el 20 del actual.

Para Newcastle

EL NANCY

Saldrá el 20 del actual.

Para Amberes

EL CONGO

Saldrá el 20 del actual.

Para Amsterdam y Rotterdam

EL NEPTUNUS

Saldrá el 20 del actual.

Consignatario: Sres. Eies y Compañía, calle de Colón, núm. 72.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Para Londres y Hamburgo

El Pinta

Saldrá el jueves 27 del actual.

El Almagro

Saldrá el sábado 29 del actual.

Consignatarios: Sres. Mas-Andreu y Compañía, Lina del Espedite, á 8, plaza de la Gloria.

Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest

SAINT PIERRE

Saldrá el 5 de agosto, para Nantes, Mars y Ambrés.

Consignatarios: Andrés Guardias, Pas, 25, 1.º derecho.

En el Gráo informarán: Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Alquileres

Se alquila el precioso hotel que durante muchos años ha sido Consulado de Francia, situado en el paseo de la Alameda, núm. 6, rodeado de estantes de jardín, con de planta baja y alto con todas las comodidades; cuarto de baño socialista con termo y agua caliente de alta presión, instalación de gas y luz eléctrica, tinas, algunos muebles y aparatos de gas y electricidad, con absoluta independencia, tiene cuartos, cocinera y habitaciones para cocinera. Razon: Bonaire, 4, puerta.

Huespedes

En casa particular se da en un caballerío, bien amueblada, con baño y luz eléctrica. Razon: Bonaire, 19, segundo, derecha.

Ventas

Se venden terrenos en la Exposición donde está el Palacio de la Agricultura y en la calle de San Vicente, para tratar San Vicente, 206, principal.

Nodrizas

Una viuda, de Gandia, de 22 años de edad, leida de 3 meses, desea criar en casa de los padres, una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, las tres con buenos informes. Dada razón calle de la Victoria, 15, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Aprendiz

para farmacia y recados, se necesitan: Torno San Gregorio, núm. 7, farmacia.

Ocasión

Se alquila ó vende una magnífica casa, con mucha luz, grandes habitaciones, bien decorada, comodidades, baño, habitables y jardín. Razon: Ed. de Ocasión, núm. 6, principal.

Dinero

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de finca. Colección de capitales bien garantizados. Razon: Tapinera, número 15, principal, de 2 á 3 y de 4 á 6.

HABERES DE ULTRAMAR

Gestión ó correo: Informar los días festivos de 10 á 12 y los jueves de 4 á 6. D. Antonio Tola, Santa Ana, 7, segundo derecha.

NUTRITIVO-TORRENS

Encuéntrense en este preparado, convenientemente amalgamados, dosificados y concentrados al máximo, los principios necesarios para la nutrición. A poco de ingerido en el estómago el Nutritivo-Torrens, pasa rápidamente á formar parte de la sangre, á la que refuerza y purifica, y desarrolla con sus reacciones químicas la vitalidad, ó sea la fuerza y el material necesario para la pronta formación y crecimiento de los tejidos todos que constituyen el organismo humano, reemplazando con moléculas nuevas y sanas las ya oxidadas ó viciadas, que son causa ó campo abonado de varias enfermedades.

Es, por tanto, Nutritivo-Torrens, no sólo un alimento completo, si que tambien un antiséptico y tónico excelente, de seguro éxito para la curación de todas las enfermedades que reconocen por causa la debilidad general ó impureza de la sangre, como la Inapetencia, Malas digestiones, Palidez, Clorosis, Anemia, Raquitismo, Convalecencias lentas, Leucorrea, Enfermedades del crecimiento, etc. etc.

PARA LA VENTA, FARMACIA DEL DR. TORRENS

73, plaza del Mercado, 73, Valencia (junto á la Droguería de la Luna)